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Ολοκλήρωση E-learning 

«Κυκλική Οικονομία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση» 
 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου το πρόγραμμα E-learning 
«Κυκλική Οικονομία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση» που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου 
LIFE-IP CEI-Greece «Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα» (LIFE18 IPE/GR/000013), 
από το Δίκτυο Αειφόρων Νήσων (ΔΑΦΝΗ), το Πράσινο Ταμείο, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, την 
Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης, την Terra Nova, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
και τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης, με συγχρηματοδότηση από το πρόγραμμα LIFE της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Πράσινο Ταμείο. 

Στο τελευταίο webinar πραγματοποιήθηκε μία ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση-πάνελ με 
θέμα: «Προκλήσεις & Δυνατότητες εφαρμογής της Κυκλικής Οικονομίας στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση». Στο πάνελ συμμετείχαν εκπρόσωποι των εταίρων του έργου: η Διευθύνουσα 
Σύμβουλος του ΕΟΑΝ, Δρ. Αλεξάνδρα Σοφία Τόγια, η κα Φαίη Νάκου Εμπειρογνώμονας του ΥΠΕΝ, 
ο Καθηγητής κ. Κώστας Αμπελιώτης από το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, η κα Ζωή Γαΐτανάρου 
Ειδικός Διαχείρισης Αποβλήτων στο Πράσινο Ταμείο, η κα Μαρία Καμμά, Δήμαρχος Τήλου & 
Πρόεδρος Δ.Σ. ΔΑΦΝΗ, και ο Δρ. Φίλιππος Κυρκίτσος, Πρόεδρος της Οικολογικής Εταιρείας 
Ανακύκλωσης. Τη συζήτηση συντόνισε ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΔΑΦΝΗ, κ Κώστας Κομνηνός. 

Στη συζήτηση αναδείχθηκαν από θεσμική, χρηματοδοτική και επιχειρησιακή σκοπιά, οι βασικές 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ΟΤΑ στην εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας — από την 
ολοκληρωμένη επιχειρησιακή υλοποίηση των πολιτικών Κυκλικής Οικονομίας, το κόστος 
μετάβασης και την έλλειψη πόρων και τεχνογνωσίας, έως την ανάγκη ενημέρωσης και 
ενεργοποίησης των πολιτών, την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων τροφίμων και την οργανωτική 
ωρίμανση των δήμων. Παράλληλα, αναδείχθηκαν σημαντικές δυνατότητες για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, όπως η ανάληψη ενεργού ρόλου στον σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών, η 
αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων και πόρων, η μείωση του κόστους διαχείρισης 
αποβλήτων, καθώς και τα περιβαλλοντικά, κοινωνικά και οικονομικά οφέλη που προκύπτουν από 
εργαλεία όπως το «Πληρώνω όσο Πετάω» και τα Ολοκληρωμένα Πράσινα Σημεία. 

Η συγκεκριμένη εκπαιδευτική δράση στοχεύει στην προώθηση των αρχών της Κυκλικής 
Οικονομίας και στη μεταφορά τεχνογνωσίας από τις πιλοτικές εφαρμογές του έργου, μέσω 
δωρεάν εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης συμμετεχόντων από όλη την Ελλάδα. Τον πρώτο κύκλο του 
εκπαιδευτικού προγράμματος παρακολούθησαν συνολικά περισσότεροι από 200 εκπρόσωποι 
και εργαζόμενοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από όλη τη χώρα, ενισχύοντας τις γνώσεις τους 
σχετικά με τη διαχείριση αποβλήτων, το θεσμικό πλαίσιο, τα νέα εργαλεία και τις βέλτιστες 
πρακτικές για την υλοποίηση δράσεων Κυκλικής Οικονομίας σε Δήμους και Περιφέρειες.  

Το 2026 θα διεξαχθούν οι δύο νέοι εκπαιδευτικοί κύκλοι E-learning για την Κυκλική Οικονομία 
στον κλάδο του Τουρισμού και της Εκπαίδευσης. Μείνετε συντονισμένοι!  
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Το ολοκληρωμένο έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα» φιλοδοξεί 
να συμβάλει στην υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων, του Εθνικού Προγράμματος 
Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων και της Εθνικής Στρατηγικής για την Κυκλική Οικονομία. Με το έργο 
αναδεικνύεται μια νέα αντίληψη στον τομέα των αποβλήτων στη βάση των αρχών της κυκλικής 
οικονομίας, υιοθετώντας πρακτικές και αλλαγή συμπεριφοράς για την αύξηση του κύκλου ζωής των 
προϊόντων, την μετατροπή των αποβλήτων σε πόρους και την αποτελεσματική εφαρμογή της 
νομοθετικής δέσμης μέτρων για τα απόβλητα. Το Έργο συντονίζεται από το ΥΠΕΝ και υλοποιείται σε 
συνεργασία με 19 στρατηγικούς εταίρους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


